

市区内开车养成的不良习惯 上了绕城高速 后患无穷

□晚报记者 刘涛 通讯员 邢红军

本报讯 今年8月1日,郑州市绕城高速资费下调,通行车辆大幅增加,交通事故数量也有所上升。

据了解,郑州市绕城高速的资费标准按通行远近,分别下调至1元、5元和10元,吸引了大量郑州牌照的车辆通行。警方表示,从资费下调前每天2000多辆机动车到现在的15000多辆,通行车量增长幅度惊人,而且还在不断上升。“通行资费下调前,上下站领卡或缴费根本不用排队。”

但目前7时30分~8时30分、17时30分~19时的交通高峰期,绕城高速各出入口出现了交通高峰,车辆排队等候上下站,十八里河站和樱桃沟站等个别站点排队车辆有时达到数百辆。

绕城高速正逐渐成为郑州市区的一条快速通道,分担了上下班高峰期的大部分车流,但也带来了另一个后果——交通事故也有所上升。

交巡警支队西南绕城大队事故中队队长王冰介绍,绕城高速资费下调前,绕城高速交通事故一天仅1~2起,事故的原因也仅仅是追尾和碰撞隔离等单方事故。目前郑州绕城高速

交通事故平均每天4~5起,如不严格控制,还会上升。主要是一些驾驶员把在城市道路上的一些不良驾驶习惯带上了高速公路,从而引发交通事故。

这些行为 容易引发 交通事故

- 一是急刹车。发现走过了下站口,于是紧急刹车,造成后车追尾。
- 二是倒车。发现走错了站点,向后倒车造成事故。
- 三是调头。发现走错了站点,打方向调头逆行引发事故。
- 四是违法变道。下站时未提前将车辆行驶至右车道,在超车道突然右拐下站,与正常行驶车辆发生碰撞。
- 五是超速。很多车辆都是上下班绕行高速,高速公路车少路宽,少了堵车的羁绊,很多人放开车速,特别容易超速行驶,遇有状况刹车不及引发事故。
- 六是打手机、吃东西、打闹等不良驾驶行为。
- 七是超载。导致制动失灵引发交通事故。
- 八是疲劳驾驶。高速公路上最危险的交通违法行为,相当于自杀和过失杀人。
- 九是车辆轮胎保养不及时,引起爆胎。尤其在夏天容易发生,导致车辆失控引发事故。

酒后驾车出了事 同车三人都有责

□晚报记者 鲁燕

本报讯 今年11月8日,金小虎、沈天华、沈新建、王均生等在新密一家饭店吃饭,沈新建、王均生始终没喝酒,沈天华和金小虎一共喝了3瓶白酒。酒足饭饱后,金小虎驾车,沈天华坐副驾,沈新建、王均生坐后排,四人打算同回郑州。行至郑密路郑州绕城高速桥上时,惨剧发生了。

金小虎驾驶的 vehicle 与马庆斌驾驶的车相撞,金小虎、沈新建当场死亡。事后,郑州交警三大队出具的交通事故认定书,认定金小

虎负全部责任,马庆斌、沈天华、沈新建无责任。

“他们明知道小虎喝的有酒,还让他开车,这不明摆着是纵容他出事吗?”对此认定,死者金小虎的家人完全不能接受,“因为他们3个人是在放任造成这种危险后果的行为发生。”

金小虎的家人将3名酒友告到二七区法院,请求判令同车乘客及其家人赔偿丧葬费等共计62万余元。

结合案情,法院酌定王均生、沈新建、沈天华各承担10%的民事责任。鉴于沈天华已死

亡,其责任由他的家人在遗产范围内承担。金小虎作为成年人在饮酒后仍坚持驾驶机动车,违反道路安全法律、行政法规的规定,对事故的发生应承担70%的民事责任。

最终,法院判决沈心函等家人应以沈新建的遗产赔偿金小虎家人8.5万余元。沈天华赔偿金小虎家人死亡赔偿金、被抚养人生活费共计8.5万余元。

其中涉及王均生这块的赔偿,因为事后一直没找到王均生,金小虎家人撤诉了,暂且放弃了对王均生的赔偿要求。

线索提供小韦 南南 同乐

3岁女儿屋内大小便 狠心父亲一脚踩了过去

新密市一男子,因3岁女儿在房间内大便,竟痛下毒手,踩晕孩子后又担心留下后遗症,在医院放弃治疗,致使女儿抢救无效死亡。

晚报记者 刘涛 通讯员 胜利 王玲玲

3岁女儿室内大便 惹恼父亲撒气

今年37岁的马朝阳,新密市农民,与周某婚后生养了两个儿子,大儿子8岁,小儿子4岁,3年前又喜得一对双胞胎女儿。

但马朝阳不务正业,好吃懒做,稍不顺心就朝孩子撒气,轻则嘲讽辱骂,重则拳打脚踢。据周某陈述,大儿子与孪生妹妹小月(化名),都曾被马朝阳打断过胳膊,住院多日,家暴现象严重。

眼看孩子不断挨打,周某遂将长子与小月的孪生妹妹托付给娘家照看,自己在郑州打工补贴家用,由马朝阳在家中照顾小儿子与小月,不料悲剧发生。

11月9日晚,马朝阳像往常一样打发两个孩子到屋里看电视,自己在厨房里打杂,不一会儿儿子跑来告状,说妹妹小月又在屋里大小便了。

马朝阳赶紧进屋,看到地上及小月身上的尿尿后,气不打一处来,将房间打扫过后,看见在床边沉睡的小月,就一脚将她踩倒在地。

小月的头部磕在了卧室内柜子角上,当即昏迷,马朝阳赶紧将孩子送到了新密市中医院抢救。



担心后遗症,狠心父亲放弃治疗女儿

经诊断,小月严重脑出血,需要医疗费2万~3万元,且术后很可能有后遗症,马朝阳最终放弃了对女儿的治疗。

11月11日下午,3岁的小月停止呼吸。经法医鉴定,小月系头部及腹部受到撞击后致颅脑损伤而死亡。隔日,犯罪嫌疑人马朝阳被公安机关抓获。

11月24日,新密市检察院审查该案后认为,犯罪嫌疑人马朝阳故意伤害其女儿小月,后又拒不为其治疗,致其死亡,其行为已涉嫌故意伤害罪,且其犯罪性质恶劣,可能判处10年以上有期徒刑,遂依法对马朝阳作出了批准逮捕的决定。

目前,此案还在进一步侦查中。

这又是一起家庭暴力引发的悲剧,家暴早已不是陌生的字眼,但面对家暴,又有多少人想起运用法律的武器来捍卫自己的人身权益呢?

《中华人民共和国刑法》第二百六十条第一款规定:“虐待家庭成员,情节恶劣的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制。”《最高人民法院关于执行<中华人民共和国民事诉讼法>若干问题的解释》第一百八十七条规定,对告诉才处理的案件,限制行为能力人不能亲自告诉的,其法定代理人、近亲属可以代为告诉。

如果马朝阳的妻子不是一味选择逃避,早在其长子及小月被打骨折时就向法院起诉,小月还会无辜惨死吗?

记者手记

高学历的他专偷高校宿舍

□晚报记者 鲁燕

本报讯 他有着自考本科学历,本应有更好的前途,可是,他伙同他人流窜省内各大高校学生宿舍“寻宝”,笔记本电脑、钱都要,3人先后作案多达12起,偷来的赃物金额高达5万多元。

马新华,男,汉,1988年生,自幼在老家上学,2007年在华北水利水电学院上自考本科。

今年3月16日中午,马新华、李新春、周小白三人在金水区河门村吃过中午饭后,商量去南三环黄河科技大学偷东西。

下午3点,马某等三人将下手地点定为男生宿舍楼,一人一层楼进行打探,见有一间宿舍门上只挂了一把小锁,很好撬开,马就分派自己和李新春望风,让周小白用工具撬门。

门撬开后,周小白进入室内,偷了两台笔记本电脑和一部MP3,并将其装在从柜子里翻出来的书包里,三人打车一起回到出租屋。之后在书包内又发现2000元现金,每个人分得600元后,马将剩下的200元自留。马后将电脑分别以1900元和1600元出售。后马新华怕被发现,便逃往武汉避风。

此后,马新华又先后伙同周小白,李新春连续流窜作案12起,作案地点涉及省内华北水利水电学院、航空工业管理学院、郑州师范学院等省内各大高校的学生宿舍,影响恶劣。在实施最后一一起盗窃后,受害者报了案,经调查后,警方将马新华、李新春、周小白三人抓获。

二七法院认为,3人行为已构成盗窃罪,均系主犯。故判决:马新华和周小白分别获刑9年6个月,并处罚金3万元。李新春获刑8年10个月,并处罚金2.5万元。

线索提供 小韦 南南

借记卡上钱被盗取 原来卡被“克隆”了

□晚报记者 鲁燕

本报讯 借记卡一直随身携带,但卡上余额却莫名其妙地少了7万多元,今年6月,市民李先生就遇到这样一件蹊跷事。

李先生称,今年3月底,他在郑州市农村信用社办理了一张借记卡,两个多月后,李先生发现自己的卡上经常会存入、转入、提取现金和转出资金,之后李先生在给同事转账4000元钱后竟发现柜台上出示的取款凭条显示余额为38288元,而卡上之前的余额有10多万元,李先生于是对卡交易账单进行了查询,李先生发现从6月3日到8日,自己的借记卡被他人分多笔在不同地方共取走了77500元,于是李先生报了警。

而与李先生的遭遇一样,市民韩先生和陈女士的银行卡也分别被取走4万元和1万元,两人都报了警。

6月13日,拉卡拉电子支付技术有限公司的员工对拉卡拉机器例行检查时发现,该终端机异常,下面有一个不明装置,疑似被安装了侧录设备。

之后,经过公安机关的侦查,梅某很快被抓获,梅某对犯罪事实供认不讳,梅某称,今年1月份自己在上网时发现有人教复制银行卡技术的QQ网友,于是梅某想学会了这门技术就可以复制别人的银行卡取钱,之后梅某便和那个网友取得联系。后来,梅某以商务公司的名义,向拉卡拉电子支付技术有限公司郑州市办事处申请了3台拉卡拉机器,置放在自己位于金水区农业路与经三路交叉口的销售机票的门店里,并在拉卡拉机器上绑定了复制设备。

原来受害人李先生、韩先生和陈女士都曾在该门店购买过机票,梅某就是在客人使用安装侧录设备的拉卡拉机器时,将客户的银行卡复制,然后拿着复制卡将卡内现金取出的。

经审理法院认为,梅某以非法占有为目的,窃取他人信用卡信息资料,并通过互联网、通讯终端使用,数额巨大,其行为已构成信用卡诈骗罪。于是法院判梅某获刑6年11个月,并处罚金10万元,同时依法追缴赃款12.75万元。

线索提供 熊晓辉 庆远